



## **Проведено совещание по вопросам криминалистического сопровождения расследования преступлений**



Главным управлением криминалистики (Криминалистическим центром) СК России в режиме видео-конференц-связи проведено совещание с руководством Главного следственного управления СК России по Северо-Кавказскому федеральному округу, руководителями всех территориальных следственных органов, осуществляющих свою деятельность на территории Северо-Кавказского и Южного федеральных округов по вопросам криминалистического обеспечения и сопровождения расследования тяжких и особо тяжких преступлений против личности, в том числе совершенных в прошлые годы.

На совещании с докладом выступил руководитель Главного управления криминалистики (Криминалистического центра) Зигмунд Ложис, который отметил, что несмотря на сложную криминогенную обстановку в регионах Северо-Кавказского и Южного федеральных округов за 9 месяцев текущего года достигнута высокая раскрываемость убийств, фактов причинения тяжкого вреда здоровью, повлекших смерть потерпевших, и половых преступлений.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

Значительная роль в их раскрытии принадлежит подразделениям криминалистики следственных органов. Следователи-криминалисты широко используют имеющуюся криминалистическую и специальную технику, успешно выявляют и фиксируют следы преступлений, оказывают всестороннюю практическую и методическую помощь следователям в изобличении преступников.

Целенаправленная следственно-криминалистическая деятельность явилась решающей в раскрытии в этом и прошлом году убийства двоих пожилых людей, совершенного в марте 2002 года в Волгоградской области, а также убийства малолетней девочки в начале ноября 2020 года в этом же регионе, двоих малолетних в Краснодарском крае, убийства безвестно пропавшего в апреле 2020 года мужчины в Республике Ингушетия и многих других преступлений. При активном участии криминалистов за 9 месяцев текущего года раскрыто 874 преступления прошлых лет, в том числе 85 убийств.

Вместе с тем в работе криминалистических подразделений имеются и некоторые недостатки, касающиеся применения криминалистической техники при производстве следственных действий. В отдельных случаях отмечается формальный подход к изучению уголовных дел о преступлениях прошлых лет, а также не используются современные возможности различных видов судебных экспертиз при расследовании преступлений прошлых лет.

В целях устранения недостатков предложен ряд мер. Прежде всего необходимо усилить контроль со стороны руководителей следственных органов и их заместителей за качеством, полнотой и своевременностью проведения следственных и иных процессуальных действий на начальных этапах проверки сообщений о совершенных преступлениях и расследования уголовных дел. Также сотрудникам следственных управлений поручено обеспечить максимально возможное участие следователей-криминалистов в осмотрах мест происшествий по уголовным делам о тяжких и особо тяжких преступлениях, совершенных в условиях неочевидности. При проведении следственных действий им следует активнее применять высокотехнологичную криминалистическую и специальную технику для обнаружения и фиксации следов преступления. Кроме того, отмечена важность составления планов расследования на начальных его этапах и оказания практической помощи в ходе реализации запланированных мероприятий. А для более эффективного раскрытия преступлений прошлых лет указано на необходимость продолжить работу по инвентаризации вещественных доказательств по делам о таких преступлениях, с последующим исследованием имеющихся вещественных доказательств современными экспертными методами.

О мерах, принимаемых для устранения имеющихся недостатков рассказали руководители следственных управлений и отделов криминалистики следственных органов СК России по республикам Дагестан и Калмыкия, Чеченской Республике и Волгоградской области.

По итогам совещания намечены конкретные мероприятия по повышению эффективности криминалистического сопровождения расследования преступлений против личности,



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

устранению недостатков, ход и результаты выполнения которых взяты в Главном управлении криминалистики (Криминалистическом центре) на контроль.

13 Ноября 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1515209>